

В диссертационный совет Д 212.354.23
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Золотухиной Ю. В. на тему «Совершенствование управления процессом информационного взаимодействия организаций в условиях цифровой экономики», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05– Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Исключительная важность информационной составляющей в процессах принятия управленческих решений разного иерархического уровня, различной природы, направленности и характера, очевидная в период становления информационного общества, значительно возрастает в координатах широкомасштабной цифровизации. Это особенно ярко проявляется в современных условиях новой нормальности (характеризующейся высокой турбулентностью происходящих в России и мире процессов), когда успех, эффективность и результативность достижения целей в экономике, политике, социальной и др. сферах в определяющей степени зависит от качества, достоверности и оперативности используемой информации.

Признание наукой особой роли информации в достижении резильентности в государственном управлении, а также тестируемая реальной практикой ведущая роль информационных ресурсов в решении проблем устойчивого развития социально-экономических систем позволяют по-новому представить процессы информационного взаимодействия на разных уровнях.

В частности, это определяется тем, что экономика в структурном плане представляет собой не совокупность независимых субъектов, деятельность которых регулируется рыночными и нерыночными механизмами, но как информационную сеть, которая в информационном контексте обладает специфическими свойствами и особенностями тенденций развития. Связующими элементами информационной сети являются объекты информационной инфраструктуры, обеспечивающие, с одной стороны, общие для всех хозяйствующих субъектов условия информационного взаимодействия, с другой стороны, позволяющие максимально учитывать их специфику. Это очень важно для поддержки устойчивого функционирования этих систем и поступательного развития. Поскольку данные вопросы освещаются в диссертационном исследовании Золотухиной Ю. В., это определяет его актуальность и востребованность в новой экономике.

Лапидарно сформулированная автором цель исследования и задачи, направленные на ее достижение, судя по содержанию автореферата в целом решены на хорошем научном уровне.

Научная новизна результатов рецензируемого диссертационного исследования отражает оригинальные способы решения проблемы, связанной

с развитием теоретико-методических положений и практических рекомендаций по совершенствованию управления процессом информационного взаимодействия организаций в условиях цифровой экономики.

Положения научной новизны, представленные в автореферате, нашли непосредственное отражение в его содержании и коррелируют с основными результатами диссертации.

Теоретическая и практическая значимость, а также достоверность научных результатов диссертационного исследования подтверждены их использованием в учебном процессе и практической экономической деятельности организаций, а также публикацией 12 научных работ, из которых 6 опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК.

В качестве замечания считаем необходимым отметить некоторые недостатки – дискуссионные положения. В таблице 3 автореферата «Группы компетенций руководителей и участников процесса информационного взаимодействия» соискателем охарактеризованы цифровые компетенции руководителя и работника. При этом не ясно, почему некоторые группы компетенций дифференцированы и отличаются при их реализации руководителем и работником, а отдельные компетенции (5-8 компетенция) одинаковы для исследуемых категорий сотрудников.

Несмотря на это, материалы автореферата свидетельствуют о том, что диссертационная работа «Совершенствование управления процессом информационного взаимодействия организаций в условиях цифровой экономики» выполнена на высоком уровне, имеет научную и практическую значимость, является законченным исследованием поставленной проблемы и соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертации, Золотухина Юлия Вячеславовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)».

Доктор экономических наук,
профессор, профессор кафедры
информационной экономики,
ФГАОУ ВО «Южный
федеральный университет»



Матвеева Людмила Григорьевна

Почтовый адрес: 344006, Ростовская обл., г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 105/42.
Контактные телефоны: +7(863)263-31-58, +7(863)263-84-98.

Адрес электронной почты: info@sfedu.ru; lmatveeva@sfedu.ru.